

Веселая команда

Мы продолжаем знакомить жителей города с будущим Славутича — первоклассниками славутичских средних школ. Так случилось, что эта встреча состоялась 20 ноября — в день, который отмечается на планете как Всемирный день ребенка, а материал выходит ближе к Международному женскому дню. Но это, наверное, и символично — в Украине, как, впрочем, и во многих странах мира, основную ношу по образованию школьников несут хрупкие женские плечи. В наших школах большая часть учителей женщины. Они, как говорится в народе, на все руки мастера. Начальная школа вообще очень редко прельщает мужчин, а может быть, и зря. Я, честно говоря, не помню учителей начальных классов — мужчин. Сегодня, когда учеба начинается с шести лет, педагогу приходится быть и учителем, и мамой, и воспитателем, и они, наши нежные и хрупкие, внимательные и заботливые, успешно с этим справляются. Примером могут служить и педагоги начальных классов третьей школы.

Вадим ИВКИН,
фото автора

Заведующий районо, когда принял мои документы, спросил:

— А вы думаете, что малыши вас будут слушаться?

Я растерялась и даже немного обиделась, но когда на следующий день впервые шла к школе, услышала разговор за спиной. Маленькая девочка (я потом обернулась) спросила у своей мамы: "А как зовут эту учительницу?" Мама удивленно спросила: "Ты в этом уверена? Что она — учительница?" — а ребенок ответила:

— А я просто чувствую.

В Славутиче с первого дня работаю в третьей школе. Люблю своих малышей, таких неповторимых, шумных, любознательных. В августе отмечу сорокалетие педагогической работы, но, как и в первые годы, я с волнением вхожу в школу к своим первоклашкам.

— А трудно поддерживать спокойствие на уроках?



— Нет. Я волновалась, что такие большие пропуски в занятиях (каникулы плюс карантин) ослабят собранность ребят, они станут более шумными. Оказалось, все наоборот. Они словно повзрослели. Труднее иногда найти правильный ответ на их вопрос. Рассказывала ребятам о полезных ископаемых, а потом попросила привести примеры. Один ученик назвал картофель, когда я попросила объяснить почему, он сказал: "Так ведь его тоже из земли выкапывают!"

Пока воспитательница Алла Владимировна помогала мне выстроить малышей для общей фотографии, я попытался выяснить у них интересующий меня вопрос: чем больше всего их привлекает учеба? И вот что выяснилось.

Эдгар с удовольствием пришел снова в школу, потому что соскучился по друзьям. Его лучший друг **Ваня** любит считать и уже умеет считать до ста. Первоклассница **Ниночка** тоже соскучилась по школе, урокам и подружкам, хотя и дома

было неплохо. **Алина** очень любит рисовать собак и кошек, и поэтому один из любимых уроков — рисование. Ее подружка **Маша**, хоть и знает, что на уроке нельзя подсказывать, иногда не выдерживает: не пропадать же товарищу. **Герман** всегда готов заступиться за девочек и считает, что во всем должна быть взаимовыручка.

Впрочем, он в этом не одинок. Все 22 ученика 1-А средней школы № 3 всегда готовы прийти на помощь своим одноклассникам!